

近仗擔正表現極佳 媲美兩代「金童」

18歲新星伊迪斯獲利物浦青睞

意甲熱話

從意甲祖雲達斯青訓出道的年輕鋒將基蘭伊迪斯，今季獲提拔上一隊，本來一直只屬大後備，但近期在其他鋒將不是受傷就是缺態下獲正選機會，並有相當優異的表現，對上5場比賽已攻入3球，有意大利傳媒更拿他與巴治奧和迪比亞路兩大名宿作比較；年僅18歲但已貴為土耳其國腳並有人波的伊迪斯，據報已讓關注了他一段時間的英超豪門利物浦更有興趣作出收購，目前估價已達4000萬歐元，若持續表現出色，價格必進一步提升。

大公報記者 譚德龍

伊迪斯加盟祖雲前，曾在德甲班霸拜仁慕尼黑青訓達10年，上季轉投祖雲前亦受到西甲巴塞隆拿垂青。經過一季在預備組打滾後，伊迪斯今季有機會亮相一隊，但直至上月中合共上陣時間未及40分鐘，不過去年10月他就首獲土耳其徵召，暫時已踢3場國際賽，更在作客友賽贏得德國3：2之役正選上陣並取得「處子球」。

在摩斯堅恩上月開始養傷、米利克和費達歷高基艾沙又狀態低迷下，伊迪斯在上月作客費辛隆尼的聯賽首度正選列陣，立即取得自己首個意甲入球打開紀錄，最終祖雲亦贏2：1，之後兩場聯賽他亦正選披甲，本月兩場意大利盃亦有落場且都有「土哥」，全部助球隊高奏凱歌。

伊迪斯速度與技術兼備，禁區外射門要家，學習亦很快，鋒線上能勝任第二前鋒、進攻中場和左翼鋒多個位置，由於其在祖雲陣中最經常擔當第二前鋒，故

傳媒也拿他與巴治奧和迪比亞路兩代「金童」比較，而他在土耳其青年軍的教練更加認為，伊迪斯的才賦更勝另一前祖雲鋒將、葡萄牙球星C朗拿度。

報道指祖雲已為合約至2027年的伊迪斯定價4000萬歐元，但如今他已晉升球隊主力且表現突出，加上另一射手杜辛華荷域有可能離隊，故不排除祖雲會坐地起價，有傳利物浦為免夜長夢多，亦打算以溢價6200萬至7000萬歐元提出收購。

祖雲追分敲上盤

祖雲將於明晨意甲主場迎來薩索羅。少打1場、落後榜首國際米蘭5分的祖雲，在堅恩和基艾沙仍難望復出下料續由伊迪斯夥拍華荷域攻堅，法國中場拉比奧特可望傷復出，有力輕取季初虛火過後持續低沉的薩索羅，可買「讓球」祖雲讓一球/球半的上盤。（NOW639台明晨3時45分直播）

基蘭伊迪斯小檔案

出生日期	2005年5月4日（18歲）
國籍	土耳其
身高	1米85
位置	第二前鋒
球會	祖雲達斯
今季意甲表現	9仗（3正選）入1球、0助攻
意大利盃表現	2仗（1正選）入2球、0助攻
國際賽紀錄	3仗（1正選）入1球、1助攻
估計轉會費叫價	4000萬歐元

祖雲達斯前鋒 基蘭伊迪斯



▲伊迪斯（右二）在上月作客費辛隆尼的聯賽首度正選並取得入球。



▲伊迪斯（右）已是土耳其隊國腳。圖為出戰歐國盃分組賽。網絡圖片

祖雲財困 重視青訓省開支

一得之見

祖雲達斯向來重用外購已成名的球員，但今季卻罕有地起用多名青訓出身的年輕球員，除近期表現大勇的基蘭伊迪斯外，還有已入選意大利國家隊的米列迪和法基奧利兩名中場，可惜後者因涉及之前被揭發的「賭波門」而正被禁賽，此外上季開始登場的鋒將森姆艾寧、近幾季都被外借的中場尼高路斯，今季

也不乏上陣機會。

其實祖雲今季毋須應付歐洲賽，理論上亦無必要作太多輪換，基本上一班主力可以踢足，之所以一反常態，也許與球會財政有莫大關係。祖雲上季被裁定在2018至2021年間造假賬，誇大期間球會收入被扣10分，結果排名本應由前4之內跌至第7位，亦失去所有歐洲賽資格，無疑也令今季收入減

少，亦難再大手筆買人，如去年夏天會方除了只是回收幾名外借球員之外，只用1100萬歐收購添莫菲韋亞，本月冬窗暫時亦未有動作。

在這情況下，祖雲便不得不多給予青訓年輕球員上陣機會，及早爭取多一點在一線賽事的比賽經驗，即使來季重返歐洲賽，亦可避免又大灑金錢。大公報記者譚德龍

意甲賽事賠率及推介

祖雲達斯 VS 薩索羅	
開賽時間	17日凌晨3時45分
主客和	主1.34 和4.25 客6.6
讓球	祖雲達斯讓一球/球半 上盤1.98, 下盤1.79
讓球主客和	[-1]主2.1 和3.3 [+1]客2.75
波膽推介	祖雲勝3：0（半場1：0）
電視直播	NOW639台

皇馬大破巴塞 奪西超盃



皇馬炒巴塞並贏得西班牙超級盃盃標。美聯社

【大公報訊】據ESPN FC報道：傷癒的巴西鋒將雲尼斯奧斯利利亞今年強勢回歸，於昨晨在沙特阿拉伯上演的西班牙超級盃決賽大演「帽子戲法」，協助皇家馬德里復仇巴塞隆拿成功贏4：1，隊史第13次奪標，不過雲尼斯奧斯在比賽後段走到巴塞後備席前作出挑釁，賽後引來爭議。

英格蘭新星祖迪比寧威再顯身價，近中線被多名對手包圍下仍能妙傳雲尼斯奧斯，僅7分鐘助皇馬先拔頭籌，3分鐘後他再下一城，雖然羅拔利雲度夫斯基為巴塞追回一球，但雲尼斯奧斯於39分鐘操刀12碼又助皇馬恢復兩球差距優勢。易邊後至64分鐘洛迪高斯為皇馬鎖定4：1勝局，報卻上屆決賽落敗1：3之仇。

雲尼斯奧斯作出挑釁手勢

去年底養傷近個半月的雲尼斯奧斯今年復出，連入3球挫敗死敵兼當選決賽最有價值球員，可謂強勢「開年」，不過末段他卻在巴塞後備席前展示4：1的手勢來挑釁，惹起爭議，事後他自辯指自己並非聖人，很多時會被對手和傳媒惹怒，同時聲稱會改善言行，努力成為小朋友的榜樣。



皇馬翼鋒雲尼斯奧斯（左）個人連中三元。法新社

拉傑夫費格遜觀賽 曼聯被熱刺逼和

【大公報訊】據ESPN FC報道：曼聯新東拉傑夫與「教父」費格遜兩位爵士，昨晨在奧脫福「排排坐」觀看主場大戰熱刺的英超，可惜只能看到曼聯在兩度領先下，最終被客軍逼和2：2，不過可以看見利辛度馬天尼斯後備復出、卡斯米路亦可重新列於後備席候命，亦總算是好消息。

海倫於開賽後僅3分鐘攻入其英超第2球為曼聯打開紀錄，但李察利臣於19分鐘扳平，此球也是熱刺連續33場英超有「土哥」，打破隊史在聯賽最長連續入球紀錄。海倫於40分鐘貢獻加盟後首次助攻，讓拉舒福特今季在主場14次上陣、起腳32次終於收穫首球，但賓坦古亞在下半場甫開賽，立即接應新兵迪姆華拿傳送扳平2：2，結果曼、熱各

得1分。曼聯領隊坦哈格，對球隊在兩度領先下卻失掉兩個可避免的入球表示失望，但讚揚球員比賽態度和士氣，並表

示像卡斯米路、馬天尼斯和勞基梳爾等傷兵陸續復出，球隊之後表現必定更強。熱刺主帥斯迪高古對兵源短缺下搶回1分感滿足。



▲熱刺靠賓坦古亞（右）的入球逼和曼聯。路透社

▲費格遜（右二）與曼聯新東拉傑夫（左二）一同觀賽。美聯社

沙拿補時入12碼 埃及首仗驚險和波

【大公報訊】據ESPN FC報道：曾7次奪標的埃及，幾乎在昨晨非洲盃首場分組賽落筆打三更，幸好憑穆罕默德沙拿補時射入12碼，才驚險扳平莫桑比克2：2，同時令第5次參賽的莫隊，仍未能在決賽周取得首場勝利。

效力法甲南特前鋒莫斯達法雖為埃及領先，但兩名分別在葡萄牙和芬蘭效力的前鋒，易邊後為世界排名在100過外的莫桑比克反超前，眼見歷史性勝利在望之際，奪標次數最多的埃及於補時7分鐘由沙拿射入「極刑」扳平。同組另一出線熱門加納卻沒有埃及般有運，雖

然追平但卻在補時再失波，結果以1：2不敵弗得角，下輪將火併埃及。

軒達臣或加盟阿積士

沙拿的前利物浦隊友兼隊長佐敦軒達臣，有可能在本月回到歐洲加盟荷甲阿積士。阿積士主帥舒希普證實雙方正在談判中，他說：「我們正在與軒達臣認真談判，他在沙特阿拉伯仍有一些事務要善後。已隊目前正需要像他此類球員，加盟對彼此都有利。」軒達臣去年夏天突然轉投謝拉特帶領的伊蒂法克，但據報不適應當地生活渴望回到歐洲。



▲埃及在補時由沙拿（前）射入12碼，驚險扳平莫桑比克。路透社